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令和５年度 南宮中学校 学校自己評価〔結果と考察〕について 
                                  南宮中学校⻑ 大塚 秀樹 
 
 厳寒の候、日ごろから南宮中学校の教育活動へのご理解・ご協力を賜りまして誠にありがとうござい
ます。また、お忙しい中「学校自己評価」にご協力をいただきましてありがとうございました。 
 皆様から寄せていただきましたご意見について、まとまりましたのでご報告させていただきます。な
お、保護者の皆様方から温かいお言葉や改善点についてのご意見をいただきました。ご意見を真摯に受
け止め、さらによりよい南宮中学校になりますよう、保護者・地域の皆様方とともに努めてまいりたいと
思います。今後ともご支援・ご協力のほどよろしくお願いいたします。 
 
＜アンケート結果＞  
 グラフにつきましては，保護者と生徒の回答項目が違いますので，色を変えてあります。来年は，そろ
える方向で考えています。 
 
１ 南宮中学校が目指す学校像や 3 本柱〔挨拶・歌声・清掃〕について 

 
 
 
 
 
 
 

 南宮中学校で大切にしている「挨拶」「清掃」「歌声」の 3 本柱について，ご理解をいただきましてありが
とうございます。生徒アンケートの結果からもわかるように，「３本柱」について生徒たちの意識が高く，そ
の姿を保護者の皆様にも認めていただいていることに感謝です。 

しかし，保護者アンケートの「学校や地域で明るく挨拶している」の項目では，“やや不十分（⻩色）”が多
くなっています。学校だけでなく，地域の方にも挨拶ができるよう啓発していきたいと思います。 
 また，生徒自身が歌声を高められていると考えています。歌声を創ることを通して，生徒が気持ちを合わせたり
響き合う心地よさを感じたりできるように努力を続けてまいりたいと思います。 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自 分 の 歌 声 を 高 め ら れ て い る

すすんで清掃活動に取りくめた。

あいさつや会釈が気持よくできた。

生徒アンケート結果

そう思う 大体そう思う
あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

蒼龍祭や入学式・卒業式の姿から、互
いに心を合わせ歌声を創ろうとしてい
る の を 感 じ る 。

参観日などで学校へ行くと、校内は整
備され清掃が行き届いていると感じる。

生徒は、学校や地域で明るくはつらつ
と し た 挨 拶 を し て い る 。

学校の目指す学校像や挨拶・歌声・清
掃 の 三 本 柱 が よ く 理 解 で き る 。

保護者アンケート結果

おおむね十分 やや不十分 不十分 わからない



２ 学習・授業について 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
３ 生徒の心の成⻑，人間関係について 

 本年度より，生徒が互いに協力しながら学び合うことを授業の中に取り入れるようにしました。自分
たちで考える場を多くしたり，わからないことを聞き合ったりすることは，生徒たちにとって授業がわ
かることにつながっていく足がかりになってきています。また，保護者の皆様からも互いに学ぶ授業に
ついてご理解をいただいていることに感謝いたします。 
 保護者アンケートの「授業や家庭学習を通して意欲的に取り組んでいる」ということに対しては，“や
や不十分（⻩色）”が多くなっています。学習内容が定着するためにも家庭学習への取り組みついては，
引き続き学校と家庭が協力して取り組んでいきたいと考えます。 

学校では，どの生徒も学習への理解を深め，「わかった」「納得した」「楽しい」と思えるような授業や
学習を進められるよう今後も努力を続けていきたいと思います。 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学級や学校の生活向上のため
に、努力することができた。

友だちの良さを認めながら、
仲良く学校生活を送ることが
で き た 。

生徒アンケート結果

そう思う 大体そう思う
あまりそう思わない そう思わない

0% 20% 40% 60% 80%100%

授業参観などの様子から、生
徒が互いに協力し、学び合い
のある授業が行われている。

生徒は、授業や家庭学習を通
して、意欲的に学習に取り組
ん で い る 。

保護者アンケート結果

おおむね十分 やや不十分
不十分 わからない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校は、生徒の悩みや相談にしっかり
と 対 応 し て く れ て い る と 思 う 。

教師は、個別懇談や生徒相談などを通
して、生徒をよく理解しようとしてい
る 。

生徒は、社会のルール、学校のルール
を よ く 守 っ て い る 。

生徒は、好ましい友だち関係が作れて
い て 、 楽 し く 登 校 し て い る 。

保護者アンケート結果

おおむね十分 やや不十分 不十分 わからない

0% 20% 40% 60% 80%100%

学習したことがわかったり，で
きるようになったりするために
進んで家庭学習に取り組めた。

授 業 を 理 解 し て い る

授 業 の 進 め 方 が よ い

生徒アンケート結果

そう思う 大体そう思う
あまりそう思わない そう思わない



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４ 自由記述欄のご意見について 

学校の取り組みに対して，温かいお言葉や励ましの声をいただき感謝いたします。また，改善点につい
てのご意見もいただき，大変貴重な声と受け止めています。改善点は，大きく分けると以下のように分け
ることができます。 

① 生徒の気持ちに寄り添った教師の支援や環境づくり 
② 校則や運動着のあり方 
③ tetoru やタブレットの取り扱い 
④ 学校からの文書や学級便りについて 

 
 現在，令和 6 年度に向けて学校運営の方向を検討しております。いただいたご意見については，関係
者と連携しながら相談し，今後にいかしてまいりたいと思います。 
 今後もお気づきのことがございましたら，いつでもお申し出ください。 

 
５ コミュニティースクール運営委員会より（学校関係者評価） 

 コミュニティースクール運営委員会で委員の皆様から多くのご意見をいただくことができました。
要約してお伝えさせていただきます。 

（１）学校目標や重点について 
 「挨拶」「清掃」「歌声」の 3 本柱について，今後も大切にしていってほしいです。3 本柱に取り組むこ
とで，生徒の皆さんが成⻑することにつながっていくと思います。また，自問清掃を「我慢」「やる気」
を継続的に育てる鍵としてほしいと思います。 
 
（２）生徒の様子から 
・学び合いのある授業や行事を通して，学力向上やコミュニケーション力が育まれることを期待します。
また，生徒の姿から「自ら感じ、考え、行動しようとする頑張り」を感じました。現在の姿を大切にし，
仲間と協力し，認め合える生徒さんになっていってほしいと思います。 
・教室に足を向けられない生徒さんもいるかと思いますが，今後も生徒さんの状況に合わせた取り組み
をお願いしたいとともに，運営委員としても共に考えていきたいと思います。 
・下校の様子を見ると、友と話し笑顔で下校する生徒の表情がありこちらもうれしくなります。 

 多くの生徒が，友達との関係を良好に築けていると回答していますが，一人ひとりに目を向けると人
間関係や学習など様々な悩みを抱えている生徒がたくさんいます。学校では，１学期と２学期の特設期
間，水曜日の諸活動の時間などに生徒との相談時間や定期テスト前に教科相談ができる時間を設けてお
りますが，担任だけでなく，全職員でより丁寧に支援・指導をしていきたいと考えます。 
 「ルールを守る」ということについては，授業や日常生活の中において，「ルールを守ることの意味を
考える場」を持つなどしながら，意識向上に努めてまいりたいと思います。また，よりよい人間関係を
築けるために，仲間と協力したり生徒同士が関わったりする場を大切にしていきたいと考えます。 



（３）学校環境について 
・学校の清掃が素晴らしいです。居心地の良い学校であるために，生徒一人一人が意識して継続して清掃
を頑張ってほしいと思います。 
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